Pracovní list (příloha k prezentaci)

POČET OBYVATEL NA ZEMI, PŘIROZENÁ MĚNA OBYVATELSTVA

A) Počet obyvatel na Zemi

1. Jaký je současný počet obyvatel? ……………………………………………………………….
2.  Dokážete podle údajů dosavadní části kalendářního roku vytvořit pomocí výpočtu odhad čistého populačního přírůstku pro tento kalendářní rok?

…………………………………………………………………………………………………………..
3.  Kolik lidí se v průměru každou minutou narodí a kolik zemře? …………/…………………  
4.  Jaký je absolutní denní přirozený přírůstek?.....................................................................


B. Nejlidnatější státy

5. Doplňte text:

Pouze šest států tvoří (urči podíl) …..……. současné světové populace. Nejlidnatějším státem je ……………………, kde  žije přes 1,……..… miliardy osob, na druhém místě je ……………………… s 1,….. miliardy obyvatel. Na třetím místě jsou USA, ve kterých nyní žije ……………………. lidí. Následuje ………………………..s ……………………miliony obyvatel a ………………………………. s ……………..miliony obyvatel.
Předpokládá se, že počet obyvatel ……..………..…….(stát) v roce 2020 překoná velikost čínské populace. Odhaduje se, že v roce 2050 bude v této zemi žít 1,…..…... miliardy osob a bude nejlidnatějším státem na Zemi. Důvodem  rychlého nárůstu počtu obyvatel je především plodnost, která dnes dosahuje hodnoty ……………………………….. dítěte na ženu.
Odhaduje se, že v Číně bude tempo růstu počtu obyvatel ………………….(klesat/stoupat) a od roku ……….…. se bude i snižovat počet obyvatel. Vzhledem k vysokému tempu růstu počtu obyvatel se v budoucnu očekává, že se na třetí místo v pořadí nejlidnatějších zemí dostane africký stát………………………………..   

Volitelný úkol

· Dokážete zdůvodnit rozdíl v odhadu vývoje počtu obyvatel mezi Čínou a Indií do roku 2050?

…………………………………………………………………………………………………………....................................………………………………………………………………………………………………...…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


C) Přirozená měna obyvatel. Fáze demografické revoluce

6. [bookmark: _GoBack]Dokážete z výše uvedených údajů interaktivní mapy vyčíst, které oblasti Země ještě procházejí demografickou revolucí? Uveďte příklad státu. Využijte text v učebnici 
o demografické revoluci.

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

7.  Uveďte příklad státu, ve kterém dochází ke druhému demografickému přechodu:

………………………………………………………………………………………………………………..

Volitelný úkol

· Doplňte text:

Za posledních 50 let došlo k poklesu celosvětové úhrnné plodnosti z 4,7 dítěte na ženu na 2,4 dítěte na ženu. Ve vyspělých státech se průměrná úhrnná plodnost pohybuje kolem ………., v nejméně vyspělých zemích je to kolem ……………………………. dítěte na ženu. Nejvyšší úhrnnou plodnost má v současnosti stát ……………………………………….(přes 7 dětí na ženu). 

D. Vývoj počtu obyvatel

8. Která z uvedených variant vývoje počtu obyvatel na Zemi je podle vás nejpravděpodobnější?

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

9. Za jakých předpokladů by mohla nastat varianta č. 1?

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………

10.  Jaké důsledky v budoucnu by mohla mít varianta č. 3?

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………

· Ve kterém světadíle se očekává největší tempo růstu počtu obyvatel?

…………………………………………………………………………………………………………………
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